



ЧИТАЙТЕ В СЛЕДУЮЩЕМ НОМЕРЕ: **НАРОДНЫЙ АНТИВЗРЫВ**

Мария БАБКИНА,
фото Анны ГАВРИЛЕНКО

СИТУАЦИЯ, когда таяние снега превращается в паводок, повторяется каждый год. Но сейчас речь идёт не просто о лужах – «под воду» уходят целые дома. Хотя коммунальные службы утверждают, что свою работу по очистке дворов от снега они делают исправно. Впрочем, это тоже – как всегда.

Раздел «Вопросы к ООО «ЖКХ-Холдинг» на форуме Берёзовского городского округа занимает с десяток страниц. У горожан накопилось очень много претензий к управляющей компании. Жители дома №1 на улице Анучина разместили фотографии своего двора. Мы выехали на место «происшествия» накануне выхода этого номера газеты и убедились: дела обстоят именно так, как их описали в Интернете.

А именно: «наш двор затоплен: вода уходит в подвал и размывает фундамент дома, стены мокут, в подъезде стоит влажность, не говоря уже о квартирах первого-второго этажей. Могут ли жильцы надеяться на исправление ситуации? Когда? В противном случае просим обеспечить всех индивидуальными плавсредствами. Корабль отчаливает! Данные фотографии будут приложены к письмам в администрацию БГО, прокуратуру, СЭС» (цитата высказывания одного из жителей Анучина, 1 на форуме).

Вода подступила к самым подъездам, и в этом месте далеко не мелководье. Действительно, в пору пересаживаться с личного автомобиля на личную лодку. Такое ЧП происходит на Анучина, 1 каждый год. Подобная же ситуация – во дворах домов №4 и №6 на улице Гагарина, №16 на улице Театральная.

В последнем случае, на Театральной, 16 из-за двух новых домов, при возведении которых



«КОРАБЛЬ ОТЧАЛИВАЕТ!»

**В ГОРОДЕ – НАВОДНЕНИЕ,
И ЖИТЕЛИ ПРОСЯТ СНАБДИТЬ ИХ ПЛАВСРЕДСТВАМИ**

строители засыпали водоотводную канаву и изменили рельеф местности, вода стала постоянно топить подъезд №4. Жители пишут в инстанции и просят решить проблему: отвод воды дополнительно построить, что ли, или ещё как-то. В ответ получают письменные отговорки вроде таких: «проверить, куда идёт вода на сегодняшний день нет возможности, так как нет дождей, поэтому обязывать строителей произвести дополнительные мероприятия нет смысла». Сообщаем уважаемым представителям управления ЖКХ, которые дают

подобные ответы: в настоящее время вода около дома №16 на улице Театральной есть, и проблему её отвода имеет смысл решать именно теперь.

Но вернёмся к весеннему паводку. Сказать, что ООО «ЖКХ-Холдинг» совсем не убирает дворы, было бы несправедливо. Жители многих из них видели из своих окон самосвал и фронтальный погрузчик, которые собирали накопившийся снег. Можно привести пример чистого и сухого двора: за домом №1 на Театральной. И здесь работает техника, нанятая холдингом,

а не просто асфальт высушило вешнее солнце.

Также нам позвонила читательница из дома №19 на улице Шиловской, дабы поблагодарить ООО «ЖКХ-Холдинг» за оперативные действия по очистке их двора. Только благодарность при ближайшем рассмотрении вышла неоднозначная. Накануне представители редакции там побывали и были удивлены. Мы решили, что наши понятия о чистоте очень сильно расходятся с мнением жителей Шиловской. И, действительно, на недоуменный вопрос журналиста позвонившая

читательница ответила: «Что вы! Было ещё хуже. Я поняла, что назавтра просто не смогу выехать со двора на автомобиле, и стала бить во все колокола. Позвонила несколько раз в наш жилищно-коммунальный участок, там никто не ответил. Наконец, попросила секретаря соединить меня хоть с кем-нибудь, и она дала Юрия Верещагина. Он в тот же день приехал к нам во двор, и у нас всё очистили. Не ожидала такой оперативности и личного участия руководителя, благодарна за это, смогла нормально выехать».

→4

**Дорогие братья и сестры,
жители п. Новоберезовского!**

Приглашаем Вас
**в праздник Входа
Господня в Иерусалим**
17 апреля в 14.00
на освященные ВЕРБЫ
у Храма св. мч. Иоанна Воина

РЕКЛАМА

К НАМ ЯРМАРКА ИДЁТ!

Администрация Берёзовского городского округа приглашает на продовольственную ярмарку. Она будет работать 16 апреля с 10 часов на Торговой площади. Сахар, крупы, мука, макаронные и хлебобулочные изделия, яйцо, мясо птицы, овощи – это далеко не полный ассортимент товаров, который будет предложен посетителям ярмарки. Организаторы обещают, что цены на площади будут дешевле, чем в магазинах.

СОЦИАЛЬНАЯ РЕКЛАМА

② ВО ДВОРЫ – 20 МИЛЛИОНОВ

④ ОТТАЯЛО СВИНСТВО

④ МОЛОДЕЖЬ НЕ ТАК ДУМАЕТ

**9 МАЯ – 71-я
ЛЕГКОАТЛЕТЧЕСКАЯ
ЭСТАФЕТА В ЧЕСТЬ
ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ
НА ПРИЗ ГАЗЕТЫ
«БЕРЕЗОВСКИЙ
РАБОЧИЙ»**

Сбор участников парада – 9 мая с 12:00 до 12:15 на перекрёстке улиц Строителей и Театральной. Старт первого забега в 12:30 от триумфальной арки.

Приглашаем к участию
команды города!

СОЦИАЛЬНАЯ РЕКЛАМА

Погода в нашем округе

Пятница, 15 апреля

Ясно, небольшой дождь,
днем +9 +11, ночью +1 +3
Ветер юго-западный 4-5 м/с,
давление 723 мм рт.ст.

Суббота, 16 апреля

Облачно, небольшой дождь,
днем +7 +9, ночью -1 +1
Ветер западный 3-8 м/с,
давление 736 мм рт.ст.

ПРОБЛЕМА

ПРОТИВ ВЗРЫВОВ!

К акции БР по сбору подписей против взрывов на полигоне «Красный Адуй» присоединилась городская администрация. Заместитель главы округа Евгений Писцов провёл собрания в трёх посёлках: Октябрьском, Кедровке и Монетном. Жителям предложили отправить коллективное письмо президенту, как к Верховному

главнокомандующему вооружёнными силами РФ. Кроме того, к письму будет приложено видеообращение жителей. Три схода посетило около сотни человек, сейчас подписи продолжают принимать в администрации посёлка Монетного. На данный момент письмо президенту уже подписали почти 200 человек.

ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

ПОСТРОИМ ПЛОЩАДКИ БОЛЬШИЕ И МАЛЕНЬКИЕ!

Лилия ЯНЧУРИНА

Как мы уже сообщали нашим читателям, область выделит Берёзовскому 18 миллионов рублей на обустройство дворов по программе «1000 дворов», если округ согласится софинансировать её на десять процентов. Депутаты местной Думы в один голос говорят: «Надо брать эти деньги», тем более что бюджет первого квартала перевыполнен, и своих финансов хватит на участие в программе. В предварительном составленном списке счастливиц мы насчитали сотню городских домов, которые объединили в 33 двора. Не забыты и посёлки: Шиловка и Сарапулка могут рассчитывать на 300 тысяч рублей, остальные – на полмиллиона.

На что пойдут деньги? В первую очередь, и это принципиальное отличие от благоустроительных работ предыдущих лет, в наших дворах будут установлены площадки: детские игровые и спортивные. Они подразделяются на большие, средние и маленькие стоимостью соответственно 500, 300 и 200 тысяч рублей. А вот на Гагарина, 2,

2а и Исакова, 16, 16а и 18 намечен ремонт уже имеющихся сооружений. Всего предположительно будут установлены восемь больших объектов, 21 средний (17 игровых, четыре спортивных), 16 маленьких (три игровых, 13 спортивных).

Кроме того, средства пойдут на реставрацию внутридворовых проездов, устройство автопарковок, прокладку тротуаров. Некоторым дворам перепадёт миллион и больше, другим лишь по 200 тысяч целковых. Сроки работ тоже разные: в посёлках и по полтора десяткам городских адресов работы будут проведены нынче, остальным придётся ждать своего часа в будущем году и даже в 2013-ом.

Списки дворов составлены, но депутаты посчитали нужным откорректировать их, оставив в программе только те, что находятся на муниципальных землях и где не проходят серьёзные инженерные коммуникации. Специалисты по архитектуре и градостроительству начали объезд и обход дворов-претендентов.

ФОТОФАКТ



По кочкам, по кочкам – берёзовским дорожкам, в ямку бух!

ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

ЗАБОРУ БЫТЬ!

Алёна ЛАСКУТОВА

В июле БР рассказывал о Надежде Мельник, жительнице посёлка Шиловки, которая вступила в борьбу с соседями и чиновниками из-за нескольких метров земли. Надежда на тот момент была мамой пятерых детей и ожидала шестого. Большой семье стало тесно на 37 м² и семья решила расширить жилплощадь за счёт огорода. Но чтобы сохранить грядки, многодетная мама попросила присоединить к своему участку небольшой клочок земли на горе у четырёхэтажных домов. Чиновники дали добро, но подготовку документов по землеотводу застопорили соседи из многоэтажек, которые направили протесты во все инстанции и заявили, что именно на этом бугре они планируют возвести новую детскую площадку.

После выхода нашей публикации Надежда Мельник отправи-

лась на приём к тогдашнему мэру города Вячеславу Брозовскому. Он не остался в стороне и пообещал взять на личный контроль процесс оформления документов. Восемь месяцев спустя Надежда получила извещение о купле-продаже, теперь участок практически её. Пока Н. Мельник ожидает получения свидетельства о государственной регистрации права на землю, у неё успела родиться дочка Ева, на днях ей исполнится два месяца.

– Даже не важно, сколько времени прошло, ведь главное – есть результат, – с облегчением говорит Н. Мельник. – Газета мне очень помогла, если бы не вы – наверное, я так и осталась бы без земли. И спасибо Вячеславу Пиусовичу и Сергею Николаевичу (С.Н. Павлов – бывший заместитель главы по ЖКХ, транспорту

и связи – прим. ред.), они много для меня сделали.

В доме Надежды уже стало просторнее, появилась большая кухня, ванная. Ремонт внёс коррективы в планы по покупке забора. Теперь вместо дорогой железной изгороди хозяйке придётся выбрать что-то подешевле. К тому же Н. Мельник ещё не подсчитывала, сколько денег ушло на сбор всех «земельных» справок и документов, льгот для неё, как для многодетной матери не было. А помимо покупки забора, который тоже стоит немалых денег, женщине ещё нужно за свой счёт переносить электрический столб, находящийся на территории её будущего участка.

Тем не менее, главная цель достигнута – Надежда расширит своё подсобное хозяйство, которое подсобит её большой семье.

К ОТЧЁТНО-ВЫБОРНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ ПАРТИИ «ЕДИНАЯ РОССИЯ»

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ НАШЛА ВЫХОД ИЗ КРИЗИСА В СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ ОТМЕЧАЕТСЯ СТАБИЛЬНЫЙ РОСТ ПРОИЗВОДСТВА

В ПЕРВЫЕ месяцы 2011 года промышленное производство в Свердловской области значительно выросло. По данным регионального министерства экономики, только в январе-феврале этот рост составил не менее 15 процентов к соответствующему периоду прошлого года, а в отдельных секторах промышленности объёмы увеличились в разы. Так, например, более чем в два раза выросло производство транспортных средств и оборудования, в полтора раза – производство электрооборудования, электронного и оптического оборудования. Если учесть, что во время мирового финансового кризиса Средний Урал пострадал куда сильнее других российских регионов, а по ряду отраслей спад достигал 30-40 процентов, наблюдающийся сейчас рост демонстрирует, что руководством области была выбрана правильная тактика выхода из кризиса.

В частности, оправдала себя ставка на инновации. Напомним, кризис 2008 года по Свердловской области ударил особенно сильно во многом потому, что экономика региона оказалась несбалансированной. До того момента, когда на мировом рынке начали стремительно падать цены на металл, Свердловская область неплохо жила за счёт экспорта продукции чёрной и цветной металлургии. Машиностроение и производство высокотехнологичной продукции в экономике области играли не самую большую роль. Но кризис изменил всё в одночасье. Необходимо было срочно менять саму стратегию развития региона. Губернатор Свердловской области Александр Мишарин предложил развивать в регионе инновационное производство, основанное на знаниях, а не на сырье, продвигать передовые научно-технические разработки, сняв на пути их внедрения административные и иные барьеры. Фракция партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в областной Думе откликнулась на предложение губернатора, оперативно был разработан и принят закон «О поддержке инновационной деятельности в Свердловской области».

И уже летом 2010 года прошла выставка «ИННОПРОМ-2010», где уральским предприятиям удалось представить современные разработки. По мнению губернатора, масштабные проекты по модернизации промышленности позволят значительно увеличить производительность труда на уральских заводах.



В Свердловской области отмечается стабильный рост промышленного производства. Уровень промышленности вышел на докризисный уровень.

Свердловская область – крупнейший промышленный центр Урала и всей России. Предприятия области – это гордость страны.

Средняя заработная плата на промышленных предприятиях Свердловской области по итогам 2010 года составила 21 тысячу 180 рублей, что выше общероссийского уровня.

«Урал исторически считается промышленным сердцем России. По сути, становление отечественной промышленности началось на территории современной Свердловской области, когда на Урале велось строительство сначала медеплавильных, а потом и железодельных заводов. Сегодня на предприятиях Урала

бережно хранят и развивают лучшие традиции прошлого. В регионе реализуются масштабные проекты по модернизации производства. К примеру, в минувшем году на Первоуральском новотрубном заводе был введён в строй новейший электроплавильный комплекс «Железный Озон 32», тем самым, на Среднем Урале дан старт так называемой «белой металлургии». Проекты модернизации сталеплавильного оборудования реализованы на Каменск-Уральском металлургическом заводе и Нижнетагильском металлургическом комбинате», – приводит пример модернизации Мишарин.

Помогло также то, что в кризисный год заказами был обеспечен оборонно-промышленный комплекс Свердловской области. «Сегодня на Урале производится до 70 процентов обычных вооружений,

а с недавнего времени и грузовые локомотивы являются составляющими промышленного имиджа Свердловской области. Уверен, с дальнейшим ростом экономики нашего региона оборонно-промышленный комплекс выйдет на новые горизонты и будет работать на опережение, внедряя совершенно новую как военную, так и гражданскую продукцию».

Огромную помощь в преодолении кризиса на Среднем Урале оказали и федеральные власти. Благодаря реализации в Свердловской области программы поддержки занятости, на которую из федерального бюджета было направлено 5,3 млрд рублей, в Свердловской области удалось дополнительно создать 123 тысячи рабочих мест. К слову, уральские рабочие считаются одними из самых высокооплачиваемых в России: средняя заработная плата на промышленных предприятиях Свердловской области по итогам 2010 года составила 21 тысячу 180 рублей, что выше общероссийского уровня. Впрочем, для флагмана российской промышленности, каковым является наш регион, это естественно.

«Свердловская область имеет богатые традиции в промышленности и сильнейшую научную школу и во все времена была опорой государства. По праву надпись на нашем гербе гласит: «Опорный край державы». На протяжении многих лет Средний Урал демонстрирует уверенный и стабильный экономический рост, а по многим сферам темпы этого роста значительно превышают среднероссийские показатели», – уверен губернатор Свердловской области Александр Мишарин.

– напоминает Мишарин. – Свердловские оборонщики стали родоначальниками таких всемирно известных брендов, как танк Т-90, зенитно-ракетный комплекс С-300, самоходные артустановки МСТА-С. Известна Свердловская область и гражданской продукцией: буровые установки «Уралмашзавода», гидрогене-

МИРАС *میراث* НАСЛЕДИЕ

Ислам. Традиции.
Культура.

Выпуск № 30

СПРОСИТЕ ИМАМА

На вопросы читателей отвечает имам-хатыб Берёзовской мечети РАДИФУЛЛА-хазрат

ПО ОДЕЖКЕ ВСТРЕЧАЮТ

Встречал в Екатеринбурге мусульман в длинных пакистанских рубашках. Они утверждают, что это «сунна», так одевался Пророк (с.). Значит, наш сегодняшний гардероб не соответствует одежде Пророка (с.)?

Марат, студент

Когда к Пророку (с.) приходили делегаты из отдалённых городов и сёл, они обычно спрашивали у сподвижников в мечети: «Кто из вас Мухаммад, посланник Бога?» Пророк по своему внешнему виду ничем не отличался от окружающих его современников. Из достоверных преданий известно, что Пророк (с.) носил и йеменскую одежду, и византийскую, и еврейскую, даже совершал намаз в них, несмотря на то, что йеменцы были язычниками, византийцы – христианами, а евреи – иудеями. О фасонах же достоверных данных нет, поэтому сомнительно национальную одежду современных пакистанцев, которую носят, кстати, и христиане, живущие в Пакистане, называть «сунной». Требования же сунны очень просты: одежда должна быть чистой, опрятной, без неприятного запаха. Она должна прикрывать у мужчин область от пупка до колен, у женщин – всё тело, кроме лица и кистей рук.

КЛЕБ – ВСЕМУ ГОЛОВА

Есть ли в Исламе кулинарные предпочтения: вегетарианство или продукты животного происхождения, время приёма пищи и прочее?

Игорь Олегович, рабочий

По времени приёма пищи рекомендации нет, они существуют относительно количества еды. Есть, чтобы не умереть с голоду, – это обязанность (фард). Есть, чтобы заполнить треть желудка едой, другую треть водой, а последнюю треть оставить пустой, – рекомендация (сунна), есть досыта – мубах (нейтральное действие, за которое не полагается ни награды, ни наказания), есть сверх того, «от пуза» – запрет (харам). Мусульмане предпочитают растительную пищу: Пророк (савс) пил холодную пресную воду, любил закрытые пироги из тыквы, ячменный хлеб грубого помола, а вот мясо у него в меню было раз в неделю или раз в две недели. Особо почитал молоко: после того, как выпивал его, произносил даже отдельную мольбу.

ДОСКА ОБЪЯВЛЕНИЙ

• 16 апреля в 18 часов в ДШИ №1 состоится отчётный концерт ансамбля «Курай». Цена билета – 50 рублей. Будет организована продажа национальной и религиозной атрибутики.

• 17 апреля в 17 часов в ДК Лаврова пройдёт концерт Хани Фархи. Билеты можно приобрести у Фриды Фаритовны, тел. 89221482206.

• 25 апреля в 18.00 в центральной библиотеке состоится вечер, посвящённый 125-летию со дня рождения Габдуллы Тукая.

СОЦИАЛЬНАЯ РЕКЛАМА

«Не следуйте страсти, чтобы не нарушать справедливости».

СВЯЩЕННЫЙ КОРАН

ПРОПОВЕДЬ

РАДИФУЛЛА-хазрат,
имам-хатыб Берёзовской
городской мечети

Пророк (с.) сказал: «Я оставлю вам две вещи: Книгу Аллаха и Сунну Его посланника. Если вы будете крепко держаться за них, то никогда не впадёте в заблуждение». Что же такое Сунна?

1. Это действия Пророка (с.), его словесные повеления, молчаливое одобрение и описание его качеств и черт. В Священном Коране сказано: «Всё, с чем пришёл к вам мой Посланник, то берите, от всего, что он запретил, отделяйтесь».

2. Сунна праведных халифов. Четыре ближайших соратника Пророка (с.) – Абу Бакр, Умар, Усман, Али (да будет доволен Аллах ими всеми) – правили после него 30 лет. Их поступки и повеления также являются руководством к действию. Пророк (с.) сказал: «Наступят времена, и вы увидите много смут и противоречий. Держитесь же тогда за мою Сунну и сунну моих праведных халифов».

3. Сунна сподвижников – людей, живших в одно время с Пророком (с.) и принявших Ислам. Поступки и наставления сахабов – тоже сунна. Пророк сказал: «Мои сподвижники как звёзды. За которой бы звездой вы не пошли, вы обретёте Прямой Путь».

4. Обычаи и традиции, соответствующие Сунне. Пророк ска-

ЧТО ТАКОЕ СУННА

зал: «Кто привнесёт в Религию добрый обычай, тот получит за это награду. И получат её все те, кто последуют за этим добрым обычаем. Причём награда привнесшего этот обычай от этого не уменьшится. Кто привнесёт в Религию плохой обычай, тот получит наказание, и кроме того, он получит наказание за всех, кто последовал за этим обычаем».

В Исламе нет разделения по национальностям и расам. Но Ислам состоит из самобытных национальных культур, созданных на фундаменте Религии. Обычаи бедуинов Аравийского полуострова не могут совпадать с обычаями мусульман средних широт России. Естественно, будут отличаться и формы бытования Ислама. Великий богослов Имам Шафи'и дал такое определение: «Добрый обычай, или похвальное нововведение – это то новое, что соответствует (не противоречит) Сунне». К таким похвальным новшествам относится, к примеру, праздник Мавлид, коранические маджлисы татар, третий, седьмой и сороковой дни поминовения усопших.

Узость понимания Сунны, свойственная некоторым группам мусульман, зиждется на буквалистском, формальном понимании

священных текстов. Так, они заявляют, что нововведения возможны в сферах, касающихся этого мира. К примеру, ездили на лошадях, потом пересели на автомобили, затем на самолёты. А в вопросах поклонения и религиозных запретов отступления от форм, закреплённых Пророком (с.), недопустимы. Поэтому те формы бытования Религии, которые сложились как обычай, соответствующий Сунне, категорически отвергаются. Но правильно ли это?

Однажды Халид ибн Валид (р.) принёс Пророку (с.) жареное мясо ящерицы. Но тот отказался от угощения. «Это стало запретным?» – спросил Халид. «Нет, просто я не ем мясо ящерицы», – ответил Пророк (с.). То есть далеко не всё, что не делал Пророк (с.), является запретным. Один из сподвижников стал произносить во время поясного поклона дополнение свой индивидуальный зикр (поминовение Аллаха). Нововведение нашло поддержку. Когда Пророк спросил «Кто это начал?», сподвижник сознался: «Я. Этого нельзя было делать?» «Дело не в этом. Просто над теми из вас, кто добавил в поясной поклон этот зикр, собирались сонмы и сонмы ангелов». Пророк (с.) одобрил

зикр, привнесённый в каноническую молитву помимо него (с.).

Да, Пророк (с.) сказал: «Не возвеличивайте меня подобно тому, как христиане возвеличивают Ису, сына Марии, а говорите только: «раб Божий и посланник Божий». Но он также сказал: «Вознесите благословения (салаваты) мне». Собираясь на мавлиды, мы не говорим о Пророке (с.), что он – сын Божий (прости, Господи). Мы в точности следуя его повелению, говорим о нём (с.) «раб Аллаха и посланника Аллаха». Вспоминаем его миссию, возносим благословения ему. В Коране сказано: «Поистине, Аллах и Его ангелы благословляют Пророка (с.). О те, кто уверовали, благословляйте его (с.) и приветствуйте его (с.) наилучшим образом». Следуя веками выработанным «добрым обычаем», следуем Сунне.

Поэтому мусульманам следует бережней и внимательней относиться к традициям, сложившимся в конкретной стране, и не пытаться под видом «сунны» протасовать чужие обычаи, которые вовсе и не являются Сунной. И будучи «добрым обычаем» в другом государстве, может превратиться в «плохой обычай», если он искусственно насаждается в нашей стране.

125 ЛЕТ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ ГАБДУЛЛЫ ТУКАЯ

ОТЦА И МАТЕРИ ЯЗЫК

Габдулла Тукай (Габдулла Мухамедгарифович Тукаев) – выдающийся татарский народный поэт, литературный критик, публицист и переводчик. Он родился 14 (26) апреля 1886 года в семье простого муллы. Когда исполнилось четыре с половиной месяца, лишился отца, а в возрасте четырёх лет стал круглым сиротой. Живя в семье крестьянина Сагди в деревне Кырлай, Габдулла начал приобщаться к труду, стал учиться. Впечатления детства оставили в памяти и творчестве поэта неизгладимый след любви к родной земле и её простым людям (действие поэмы «Шурале» происходит именно в этой деревне).

После Габдулла взял в семью купец Галиаскар Усманов, мальчик учился в медресе г. Уральска, одновременно посещая русский класс и проявляя высокую одарённость в учёбе. Первые литературные опыты Тукая попали в рукописный журнал «Аль-Гасраль-джахид» («Новый век») за 1904 год. В этот же период он переводит на татарский язык басни Крылова и предлагает их к изданию, увлекается поэзией Пушкина и Лермонтова.

После начала революции 1905 года в Уральске появились первые татарские газеты и журналы, Тукай сотрудничает в них. Он участвует в прошедших волной по городу демонстрациях. В начале 1907 года покидает медресе, начинается его «вольная жизнь». Июньский переворот 1907 года означал решительное наступление реакции на демократию. Боевым откликом на это было тукаевское стихотворение «Не уйдём!», в ярких строках которого прозвучал голос борца, зовущего до конца стоять за честь родины и демократии. Такие стихи, как «Шурале», «Пара лошадей», «Родной земле», также были посвящены теме родины. Осенью 1907 года Тукай приезжает в Казань, здесь он быстро входит в литературные круги и сближается с мододежкой, группировавшейся вокруг газеты «Аль-Ислах» («Реформа»). Все свои творческие возможности Тукай в этот период посвящает сатирико-юмо-

ристическим журналам «Яшен» («Молния»), «Ялт-юлт» («Зарница»).

К 1908 году в творчестве Тукая возникает целый цикл замечательных поэтических и очерково-публицистических произведений, в которых исчерпывающе ясно выражено отношение к народу. Стихотворения «Осенние ветры», «Гнёт», «Дача», «Чего не хватает сельскому человеку?», «Надежды народа...» ярко свидетельствуют о том, что поэт питал искреннее сочувствие к борцам за народное дело.

Отвергая пресловутую «деревенскую идиллию», Тукай трезво смотрел на сельскую реальность, стремясь охватить социальные контрасты её будней («Чего не хватало сельскому человеку?», «Гнёт», «Возвращение в Казань»).

Несмотря на резкое ухудшение здоровья, он путешествует. В начале мая 1911 года Тукай пароходом приезжает в Астрахань, по пути знакомясь с жизнью Поволжья («Дача», очерк «Маленькое путешествие»). Знакомится с азербайджанским общественным деятелем и писателем Н. Наримановым, сосланным туда за революционную деятельность в родном краю. Весной 1912 года Тукай решается на более значительную поездку по маршруту Казань-Уфа-Петербург. В Уфе он встречается с М. Гафури. В Казань возвращается в начале августа, работает в душливой атмосфере типографии и, несмотря на плохое самочувствие, продолжает писать.

2 (15) апреля 1913 года Тукая не стало. Он ушёл из жизни в 27 лет в расцвете своего таланта. «Татары в лице Тукаева потеряли величайшего национального поэта», – писали газеты. Тукаевские традиции стали одним из решающих идейно-эстетических факторов для дальнейшего развития татарской литературы под знаменем реализма и народности.

Несмотря на споры в татарском обществе, Г. Тукай придерживался точки зрения о единстве народа и его культуры:



*Хочу разумным быть, чистосердечным.
Душа живёт стремленьем к свету вечным.
Мне счастье татар дорожее жизни,
Дождусь ли их для них хорошей жизни?
До срока думой тяжёлой состарен,
Я сам татарин, истинный татарин,
Я дал народу обещаний много,
Исполню ль их – известно только Богу.
Г. Тукай считается одним из основоположников татарского языка:*

*Родной язык – святой язык, отца и матери язык,
Как ты прекрасен!
Целый мир в твоём богатстве я постиг!
Качая колыбель, тебя мне в песне открывала мать.
И сказки бабушки я научился понимать.
Родной язык, родной язык, с тобой смею я шёл в даль,
Ты радость возвышал мою,
ты просветлял мою печаль.
Родной язык,
с тобой вдвоём я в первый раз молил Творца:
"О боже, мать мою прости, прости меня, прости отца".*



Золотой запас Берёзовского не только в земле, он – в людях. Об одном из таких берёзовских «старателей», проживших замечательную жизнь и скопивших немало душевного золота, – наша страница. Сегодняшний наш герой много лет отдал службе в правоохранительных органах, чуть не всю жизнь трудился ради защиты добропорядочных березовчан от мира преступности. Поистине благородное и золотое дело! И, конечно, вырастил детей, которые уже родили внуков. В какой сфере деятельности ни трудились бы те и другие, уверена, они сохраняют главное – человеческую порядочность, как отец и дед. В этом материале мы расскажем о начале жизненного пути ветерана.

КСТАТИ

17 апреля в России впервые будет отмечаться День ветеранов органов внутренних дел и внутренних войск. Ещё в 2011 году исполняется 20 лет со дня создания ветеранского движения МВД.



КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

Фамилия ЯРОШЕВИЧ
Имя ЛЕОНИД
Отчество МИХАЙЛОВИЧ
Пол МУЖ дата рождения 28.03.1931
Место рождения ХУТОР ГРЕКИ
ТИМОШЕВСКОГО РАЙОНА
КРАСНОДАРСКОГО КРАЯ

Присвоены звания «Отличник милиции», «Ветеран труда», «Ветеран Министерства Внутренних дел», «Ветеран Отечественной войны». Награждён юбилейными медалями.



ЛИСТАЯ ЯРКИЕ СТРАНИЦЫ

ЛЕОНИД ЯРОШЕВИЧ: ПУТЬ К ПРИЗВАНИЮ

28 МАРТА исполнилось 80 лет известному в нашем городе человеку Л.М. Ярошевичу. Леонид Михайлович почти тридцать лет проработал в милиции, потом пять лет был помощником главы администрации Берёзовского, а сейчас возглавляет секцию ветеранов правоохранительных органов.

Пережив разные, полярные эпохи российской общественной жизни, он закалил свой характер. Казалось бы, сейчас, когда Леонид Михайлович давно на пенсии, – отдыхай себе на здоровье, но наш герой не таков: бодр и энергичен, участвует в общественной жизни города, помогает детям и внукам. Мы застали его дома, где накануне юбилея шла подготовка к торжественной дате. Листая за чашкой чая альбом с фотографиями, юбиляр рассказал о своей жизни.

ИЗ ЧЕТВЁРТОГО – В ПЯТЫЙ «ПРЫЖКОМ»

Леонид Михайлович Ярошевич родился в 1931 году на Могукоро-Гречаном хуторе Тимошевского района (ныне хутор Греки), что в 60 километрах от Азовского моря. Там он встретил и пережил суровое время Великой Отечественной войны.

– Наш хутор несколько раз от немцев к русским переходил, пока не привезли «катюши» и не показали фашистам, где раки зимуют, – начинает свой рассказ ветеран. – В 1943 году, когда Кубань освободили, начали открывать школы. Осенью я должен был пойти в четвёртый класс. Но накануне первого сентября у нас беда приключилась. Отступая, немцы оставили много заминированных «сюрпризов». А пацаны

же вездесущие! Мы собрались в каком-то дворе: я с другом запустил сигнальные ракеты, а двое других товарищей разряжали снаряды. Один взорвался в руках у парня, он два часа пожил и умер. Я тогда пять ран получил, ногу сильно отбило. Но в школу всё равно пошёл.

Маленький Лёня тогда так жаждал знаний, что программу за четвёртый класс он прошёл за несколько месяцев.

«ШИШКА» НА ХУТОРЕ

Закончив семилетку, решил поступить в техникум электрификации и механизации сельского хозяйства в станице Брюховецкой, но, недобрав баллов, вернулся домой и продолжил обучение в Роговской средней школе, что в двадцати километрах от родного хутора. Дорог не было – три года пешком ходил, по окончании десяти классов получил аттестат о среднем полном образовании.

– Я стал третьим образованным человеком на хуторе. Это такая «шишка», чуть меньше космонавта. Да, да! – смеётся Леонид Михайлович. – Дальше замахнулись с другом на горный институт в городе Дзуджикау (сейчас – Орджоникидзе). Их студентам платили повышенную стипендию, и у них была форма – мы соблазнились. Но проучились только год: страна стала меняться, да и студенты горного института не поль-

зовались отсрочкой от армии. Нас призвали, – продолжает юбиляр.

...В армию его тогда не забрали из-за родителей (у матери – большое сердце, а отец – инвалид войны). Направили обратно, трудись, мол, в колхозе, на благо родины. А он и не сопротивлялся: в колхоз – так в колхоз, вернулся в родное гнездо и устроился начальником транспортного цеха.

УЧИТЕЛЬ НЕМЕЦКОГО

– И вот однажды приезжает секретарь райкома комсомола: «Лёнь, поехали со мной». – «Я при исполнении». – «Всё обговорено с райкомом партии». – «Я комсомолец, причём тут это?» – «Узнаешь». А сам усмеивается, – вспоминает Леонид Ярошевич. – Приехали, зашли в райком партии. А там сидит секретарь – худой-худой дед и говорит: «Решением райкома партии вы направляетесь на работу учителем в начальную школу №16 в свой хутор». Я сижу, ничего не понимаю. А он продолжает: «И знаешь, что ты будешь преподавать? Немецкий язык». – «Да вы что? Немцы меня чуть не застрелили!» – возмутился я, но деваться было некуда. Вышел с приказом на руках.

Благодаря, что в соседней школе работал учитель немецкого языка, от него Леонид Михайлович и обучился всем премудростям ведения урока. И до сих пор гордится, что первая запись в трудовой книжке именно – «принят учителем немецкого языка».

– Нагрузили меня под самую завязку. Но я с благодарностью вспоминаю это время. Учени-

ки были всего на несколько лет младше меня. Но они никогда не позволяли себе назвать меня Лёнькой, только Леонид Михайлович, хотя мне было 19 лет, – говорит ветеран.

Учительская деятельность настолько заинтересовала Леонида, что он поступил в Краснодарский педагогический институт на иностранное отделение. Три года проучился, но так как расстояние до института по тем временам было очень неблизкое – пришлось оставить вуз.

Позже Леонида Михайловича перевели в Гривенскую станицу (30 километров от хутора, где родился и вырос Л.М. Ярошевич – прим. автора) учителем немецкого языка в неполную среднюю школу №20. Поработал три года, женился.

НЕОЖИДАННАЯ ВСТРЕЧА ИЗМЕНИЛА ЖИЗНЬ

– Однажды к нам товарищ с Урала приехал. Мы с ним познакомились в годы войны, его родственники по соседству жили. Встретились: я – учитель, а он – старшина с целым «иконostasом» на груди. Он и говорит: что ты здесь сидишь? У вас даже электричества нет, а в нашем посёлке оно круглый год, все радио слушают и за телевизорами гоняются. Переезжай к нам? Я согласился, – рассказывает подполковник в отставке.

В 1959 году Леонид Михайлович со всей семьёй переехал в Кедровку, продолжил преподавать немецкий язык и труд в 23-й школе. А в посёлке пастух жил, который мечтал в ГАИ ра-

ботать. Ему сказали: учись и примем. Так он в школу на вечернее отделение поступил, Леонид Михайлович ему с немецким помогал. Когда тот аттестат получил, госавтоинспектором устроился, но своего учителя не забыл: в милицию специалист потребовался, он его порекомендовал. Начальник ГОВД отправил Леонида Михайловича в областное управление внутренних дел на комиссию, он, не раздумывая, поехал, ведь за пазухой – неоконченное высшее образование, а на сердце давно было желание работать следователем. Но без юридического образования его не взяли, да и нога, раненая в детстве, давала о себе знать. Только через год после повторной комиссии Л. Ярошевича назначили начальником паспортного стола. Позже осуществилось и заветное желание: окончил юридический институт, перевели участковым, потом в уголовный розыск... и жизнь его изменилась. Вот такой путь проделал Леонид Михайлович к своему призванию.

Сейчас, когда столько прожито лет, он во снах ощущает время: разные эпизоды из прошлого и настоящего сливаются и быстро прокручиваются словно фильм. Думаю, это интересный фильм о жизни замечательного человека, который благодаря своему упорству, труду, организованности и самодисциплине преодолел все препятствия в непростое время для нашей страны.

СЛОВО КОЛЛЕГАМ

Иосиф СМАГИН, рабкор

РАЗОГНАЛ ВСЕХ ХУЛИГАНОВ

– Вспомнился мне далёкий 1965 год. Работал я тогда на заводе. Был активистом, возглавлял один из товарищеских судов в Новоберёзовском микрорайоне. Нам тогда было дело до всего. Шли жалобы на пьяниц, скандалистов в семьях – дел хватало. Но варились мы сами в собственном соку, так как помощи от милиции почти никакой не было, участкового мы и не знали. И вот однажды до директора БЗСК дошли жалобы, что рабочих, идущих в ночную смену, встречают хулиганы и отбирают у них продукты, деньги, одежду. Из Берёзовского ОВД по этому случаю к нам направили нового участкового Леонида Михайловича Ярошевича. Выслушал он нас и сказал, что сделает всё от него зависящее, что порядок в НБП наведёт, но только с одним условием: мы должны ему помогать. Как-то сразу мы ему поверили. Всех нарушителей стали обсуждать то в цехах, то прямо в подъездах домов. Неработа-

ющих устраивали на работу, подростков возвращали в школу, воров и хулиганов судили. Население, увидев старания участкового, тоже стало ему помогать и, действительно, через год «на посёлке» стало гораздо больше порядка.

Алексей ГЛУШКОВ, зам. председателя совета ветеранов при ОВД по Берёзовскому ГО ВВЕРХ ПО КАРЬЕРНОЙ ЛЕСТНИЦЕ

– Заметив способности Леонида Михайловича к раскрытию преступлений, его назначили начальником отделения уголовного розыска. Три года неустанного труда не прошли даром: улучшилась профилактическая работа в городе, поднялась раскрываемость преступлений. В 1971 году руководство сочло необходимым назначить Л.М. Ярошевича заместителем начальника ГОВД по воспитательной работе. С ним в милицию пришли надёжные работники: Темляков, Кожеватов, Пакулин, Гульятёв

и другие. Повысился их профессиональный уровень, поднялся авторитет правоохранительных органов. В 1976 году он возглавил городской отдел милиции. Под непосредственным контролем Л. Ярошевича построили здание ГОВД (сейчас ОВД). Депутат городского Совета, член горисполкома Леонид Михайлович все силы отдавал любимой работе. По итогам работы за 1982 год городской отдел милиции имел по большинству показателей результаты выше среднеобластных, о чём отмечалось на совещании в области.

Сергей АВСИЕВИЧ, начальник ОРЛС ОВД НА СТРАЖЕ ПОРЯДКА

– В конце своей карьеры Леониду Михайловичу предложили заняться профилактической работой по борьбе с преступностью, и Л. Ярошевич возглавил отделение по работе с участковыми инспекторами. Увеличилось количество общественных пунктов охраны

порядка, стало больше участковых инспекторов, в том числе в Новоберёзовском микрорайоне. В 1992 году Леонид Михайлович ушёл в отставку. Преданный милиционерскому делу, профессионал, отличник милиции, он был награждён девятью правительственными наградами, многочисленными грамотами, ценными подарками, благодарностями. И в этом же, 1992 году его пригласили работать в администрацию Берёзовского на должность заместителя главы администрации, курирующего правоохранительную деятельность. Но время всеильно, и Леонид Михайлович ушёл вторично в отставку по возрасту, но пока позволяло здоровье, был активным народным заседателем в городском суде. С 2006 года Леонид Михайлович – председатель Совета ветеранов милиции, член городского совета ветеранов и Общественной палаты Берёзовского.

ПИРОГ С КАПУСТОЙ И РЫБОЙ**Ингредиенты:****Для теста:**

- 2 стакана молока
- 4 яйца
- 200 г сливочного масла
- 2 столовые ложки гранулированных дрожжей
- 1 кг муки
- 1/2 стакана сахара

Для начинки:

- 1 яйцо
- 500 г белокочанной капусты
- 2 моркови

Способ приготовления:

Молоко немного подогреть, добавить дрожжи и перемешать, чтобы они растворились. После этого добавить три стакана муки, перемешать. Получится жидкая масса. Убрать её в тёплое место и оставить до тех пор, пока масса не увеличится в два раза. У двух яиц отделить желтки от белков. Два яйца и два яичных желтка смешать с сахаром. В подошедшую массу добавить растопленное сливочное масло, перемешать, затем – яйца, перемешать. Добавить постепенно муку и вымесить тесто. Оно должно быть мягким и не прилипать к рукам.

Для начинки тонко нашинковать капусту, натереть морковь. Обжарить овощи на масле, затем потушить.

Тесто разделить на две части. Одну раскатать и вырезать из неё форму рыбки. Уложить на противень, смазанный маслом, сверху – начинку. Из второй части слепить верхнюю часть рыбки. Чешуя делается так: из теста вырезается много одинаковых кружочков, их нужно уложить немного внахлест друг на друга.

Верх пирога смазать взбитым яйцом. Пирог выпекать при 180 градусах до румяного цвета.



- 2 банки рыбы, консервированной в масле
- растительное масло
- соль

ОТБИВНЫЕ ИЗ ГОВЯДИНЫ В ТОМАТНОМ СОУСЕ**Ингредиенты:**

- 500 г говядины (можно брать филе, можно на косточке)
- 300 г репчатого лука
- 100 г оливкового или растительного масла
- 1 кг помидоров
- зелень кинзы и петрушки
- чеснок, соль, перец по вкусу

Способ приготовления:

Говядину промыть, разделить на порционные куски, хорошо отбить. Подготовленные куски мяса посолить, поперчить по вкусу и обжарить с двух сторон. Обжаренную говядину переложить в сотейник или кастрюлю. Репчатый лук нарезать кольцами, обжарить и выложить на мясо. Помидоры помыть, разрезать каждую на четыре части и отварить в течение 10-15 минут. Затем помидоры измельчить (в блендере или перетереть через сито) и потушить ещё в течение пяти минут. Пока готовится томатный соус, мелко порезать зелень кинзы, измельчить чеснок. Зелень соединить с чесноком, добавить соль, перец и выложить в томатный соус. Смесь перемешать и прокипятить две-три минуты. Полученной ароматной смесью залить отбивные из говядины и тушить до мягкости мяса.

Готовые ароматные отбивные из говядины посыпать мелко нарезанной петрушкой.

**КАРТОФЕЛЬНЫЕ ГНЕЗДА****Ингредиенты:**

- 5 картофелин
- 10 перепелиных яиц
- 50-70 г твёрдого сыра
- зелень
- растительное масло
- чёрный молотый перец
- соль

Способ приготовления:

Отварить картофель в мундире, очистить от кожуры. Каждую картофелину разрезать поперёк на две половинки. На каждой половинке сделать небольшой срез, чтобы она хорошо стояла. Затем в каждой половинке с помощью маленькой ложки и небольшого ножа сделать лунку (не прорезая дно). В каждую лунку разбить по яйцу, посолить, поперчить и поставить на смазанный маслом противень.

Натереть мелко сыр и посыпать каждую картофелину. Запекать при 180 градусах примерно 20 минут. Готовые гнезда обсыпать измельчённой зеленью.

САЛАТ «БЕЛОСНЕЖКА»**Ингредиенты:**

- 200 г нежирного йогурта
- 250 г свежих огурцов
- 200 г творога (2% или 5%-ного)
- 30 г укропа (свежего или замороженного)
- 2-3 зубчика чеснока
- 20 г измельчённых грецких орехов

Способ приготовления:

Вылейте йогурт в глубокую миску. Добавьте к йогурту творог и размешайте ингредиенты до получения однородной массы без комочков. Огурцы очистите от кожицы и нарежьте мелкими кубиками. Добавьте их в смесь творога с йогуртом. Заправьте салат измельчённым чесноком и грецким орехом. Всё хорошо перемешайте и посыпьте салат с творогом нарезанным укропом.

концерт рок- группы
Жесткач
16 апреля 2011 г.
Начало в 18:00 ч.
г. Березовский, ул. Уральская, 82
(территория Метизной компании).

Метизная компания (г. Березовский)
в честь открытия Нового склада готовой продукции



Метизная
Компания

представляет вечеринку в стиле рок
с участием рок-группы «Жесткач» и Романа Сергеевича.

В концерте также принимает участие
рок-группа из г. Берёзовский – «Репортаж»

Информационная поддержка:

ООО «Кабельное ТВ»



газеты:

Берёзовский
рабочий

золотая горка

МАРУСЯ
МАРКЕТИНГ

ООО «Техностройсервис»
**Срубы домов, бань,
дачных домиков
любых размеров.**
Комплектация и монтаж
под ключ.
8-912-69-07-181

ЗАО «УК ГорСвет»
Требуется на постоянную
работу:
машинист
автогидроподъёмника
3/п от 20000 рублей
Тел. 4-51-28

ЗАО «УК ГорСвет»
Требуется на постоянную
работу:
уборщица
на полный рабочий день
График работы: 12 часов, 2/2 дня
Тел. 4-51-28

Предприятию требуется:
БУЛЬДОЗЕРИСТ
с о/р в карьере
8-919-39-15-092

ЦЕНТР МЕБЕЛИ.
диана руссо®
Идея NEW-2
диван 2-х местный
344 18 30
www.diana-russo.ru
мебель
от производителя
от 12999.-
г. Березовский, ул. Чапаева, 39/22 литер 4.
(въезд со стороны пос. Калиновка)

Национальной
логистической
компания срочно
ТРЕБУЮТСЯ:
ИНСПЕКТОР РЕЖИМА
(з/п от 12 т.р.)
ОПЕРАТОР ПК
(з/п 13 т.р.)
Официальное
трудоустройство, соцпакет
г. Березовский,
ул. Уральская, 128 (ост. БСУ)
8 (343) 345-08-28,
с 9.00 до 17.00

СТОПЛИТ
мебельная фабрика
Распродажа образцов
мебели со склада.
Скидки
50%
до
Доступная мебель
модульные системы - кухни - спальни - стены - детские - прихожие
г. Берёзовский
Режевской тракт, 15 км
строение №5 (рядом с базой Ресурс)
Тел. (343) 379-00-61, 384-84-61

19 апреля 2011 года
в ДК «Современник»
Белорусская ярмарка
«Трикотаж для всей семьи»
мужская, женская и детская одежда
с 9-00 до 18-00 часов

РАСПРОДАЖА!
Только один день!
16 апреля с 9.00 до 17.00
Дворец Молодежи
ТЮЛЬ, ОРГАНЗА, ВУАЛЬ -
всё по 80 руб.
КОМПЛЕКТЫ ГОТОВЫХ ШТОР,
ПОКРЫВАЛА от 800 руб.

18, 19, 20 апреля
Дворец Молодежи
(ул. Театральная, 7)
МЕД «Сандалов», г. Киров
На нашей ярмарке всегда более 15 сортов
первоклассного меда!!!
Высокое качество при доступных ценах!
Выбирайте лучшее!
Регулярное употребление МЕДА «Сандалов»
повышает общий жизненный тонус,
увеличивает физические силы и творческие
возможности человека.
Ждем вас с 9 до 19 часов.

Терра
НЕРУДНЫЕ СТРОИТЕЛЬНЫЕ МАТЕРИАЛЫ
ЩЕБЕНЬ. ОТСЕВ. ПЕСОК.
СКАЛЬНЫЙ ГРУНТ.
ЧЕРНОЗЕМ. ТОРФ
www.terra_ekb.ru
8-912-607-607-2

**ПЕРЕТЯЖКА И
РЕМОНТ МЯГКОЙ
МЕБЕЛИ**
Пенсионерам скидки!
8-906-80-17-443
4-50-38 (вечером)

16 апреля с 10⁰⁰ до 15⁰⁰ часов
на Торговой площади состоится
распродажа складских остатков

Одеяло п/ш взрослое, детское	300-600 руб.
Нательное белье х/б	250 руб.
Подушка пух 30%, перо 70% (гусь)	350-450 руб.
Простынь (бязь, ситец) 1.2, 1.5, 2.0	80-170 руб.
Простынь (поликатон) 2.20*2.40	250 руб.
Наволочка (бязь, поликатон)	50-70 руб.
Пододеяльник (бязь) 1.5, 2.0	300-330 руб.
Халат (лен, сатин, ситец, фланель)	150-250 руб.
Наперник 60*60, 70*70	60-80 руб.
Тарелка (эмаль)	70-90 руб.
Кружка (эмаль), 3 шт.	50 руб.
Комплект постельного белья	550-600 руб.
Сапоги мужские (Омск, резина)	200 руб.
Халаты, костюмы рабочие	200-250 руб.
Чайник (эмаль)	150-200 руб.
Таз оцинкованный	150-180 руб.
Тапочки домашние	70 руб.

Качество СССР

15 апреля 2011 года
Региональная общественная Приемная председателя
партии "Единая Россия" В.В. Путина совместно с
Федерацией профессиональных союзов, депутатами
Законодательного Собрания и прокуратурой
Свердловской области
проводит выездной прием жителей
Берёзовского городского округа
по вопросам соблюдения
трудового законодательства.
Начало приема граждан в 10-00 часов в здании
Администрации Берёзовского городского округа в кабинете
№207 по адресу: ул. Театральная, 9.
Предварительная запись по телефону 4-49-59
с 16-00 до 18-00

НОВЫЙ ВЕК
мебельная группа
скидка 96% акция
Старопышминск, ул. Леонтьева, 26, (343) 268-15-11

Любимый сад
семена
удобрения
средства защиты растений
инвентарь
огородника
ул. Циолковского, 14,
ТЦ «Паллада»
8-953-38-69-736
предъявителю - скидка 5%

16 апреля
фермерское хозяйство
«Надежда»
реализует
семенной картофель
элитных сортов
на Торговой площади

**ЛЮБИМЫЙ
ФУРГОНЧИК**
распродажа
модельная демисезонная
обувь в т.ч.
из натуральной
КОЖИ
всё по 600
постельное белье
350 рублей
18 апреля
с 10.00 до 18.00
в ДК «Современник», НБП
19 апреля
с 9.00 до 18.00
во Дворце молодежи

**МЕТАЛЛИЧЕСКИЕ
ВОРОТА, ДВЕРИ,
СЕЙФ-ДВЕРИ,
РЕШЕТКИ,
ЗАБОРЫ**
8-950-54-04-651
8-904-38-38-387

**Навоз,
торф,
в мешках**
доставка от 10 шт.
8-922-61-02-014

ООО «Берёзовскому
рудоуправлению»
срочно требуются
• Слесарь КИПА
• Инженер КИПА
(4-6 разряда)
4-39-27

**ПОЛИСТЕРОЛБЕТОННЫЙ
БЛОК**
ул. Коммуны, 84А
8-950-63-18-119

МАНИПУЛЯТОР
Борт 5 т
8-912-62-74-617

ТЕПЛИЦЫ
под поликарбонат
цена
каждого
4х3 - от 6500 руб.
6х3 - от 7500 руб.
8-912-22-70-670, 8-902-44-00-713

Дорогие берёзовчане!
Сердечно поздравляем вас
со светлым праздником Пасхи!
Приглашаем вас
за куличами
в наши
павильоны!
ООО
«Русский хлеб»

Первый

РОССИЯ 1

НТВ

РОССИЯ K

РОССИЯ 2

ТВЦ

5.00 «ДОБРОЕ УТРО»
9.00, 12.00 НОВОСТИ
9.05 КОНТРОЛЬНАЯ ЗАКУПКА
9.40 «ЖИТЬ ЗДОРОВО!»

5.00 УТРО РОССИИ
9.05 С НОВЫМ ДОМОМ!
10.00 О САМОМ ГЛАВНОМ

4.55 «НТВ УТРОМ»
8.30 «РАЗВОД ПО-РУССКИ»
9.30 «ЧРЕЗВЫЧАЙНОЕ ПРОИСШЕСТВИЕ»

6.30 КАНАЛ «ЕВРОНЫОС»
10.00 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ
10.15 ГЛАВНАЯ РОЛЬ
10.40 Х/Ф «ВАШ СЫН И БРАТ»

5.25 TOP GEAR
6.30 ТЕХНОЛОГИИ СПОРТА
7.00 НОВОСТИ. ЕКАТЕРИНБУРГ
7.30 ДОКТОР КРАСОТЫ

6.00 «НАСТРОЕНИЕ»
8.30 Х/Ф «ВО БОРУ БРУСНИКА»,
1 И 2 СЕРИИ

УРАЛ

ПЕР УРАЛ

УРАЛ

УРАЛ

ОТВ

ВНИМАНИЕ: ВРЕМЯ МОСКОВСКОЕ

6.00 НЕОБЪЯСНИМО, НО ФАКТ
7.00 МУЛЬТФИЛЬМЫ
9.30, 18.00 Т/С «УНИВЕР»

5.30 ДЕТЕКТИВНЫЕ ИСТОРИИ
6.20, 9.00 НОВОСТИ
7.00 «УТРЕННИЙ ЭКСПРЕСС»

5.00 НЕИЗВЕСТНАЯ ПЛАНЕТА
5.30 ФАНТАСТИЧЕСКИЕ ИСТОРИИ

6.00 МУЛЬТФИЛЬМЫ
8.00 Т/С «ПАПИНЫ ДОЧКИ»
9.00 Т/С «ВОРОНИНЫ»

5.20, 9.30, 00.25 «ДЕЙСТВУЮЩИЕ ЛИЦА»
5.35 НОВОСТИ ТАУ
6.35, 18.10, 00.05, 03.20 «ПАТРУЛЬНЫЙ УЧАСТОК»

05.00 «АДAM И ЕВА» (НА ТАТАРСКОМ ЯЗЫКЕ)
05.30 «ЗДЕСЬ РОЖДАЕТСЯ ЛЮБОВЬ» (НА ТАТАРСКОМ ЯЗЫКЕ)

Первый

РОССИЯ 1

НТВ

РОССИЯ K

РОССИЯ 2

ТВЦ

5.00 «ДОБРОЕ УТРО»
9.00, 12.00 НОВОСТИ
9.05 КОНТРОЛЬНАЯ ЗАКУПКА
9.40 «ЖИТЬ ЗДОРОВО!»

5.00 УТРО РОССИИ
9.05 МУСУЛЬМАНЕ
9.15 С НОВЫМ ДОМОМ!

4.55 «НТВ УТРОМ»
8.30 «ИСТОРИЯ ВСЕРОССИЙСКОГО ОБМАНА. ВЫХОД ЕСТЬ!»

6.30 КАНАЛ «ЕВРОНЫОС»
10.00 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ
10.15 ГЛАВНАЯ РОЛЬ
10.40 Х/Ф «НА ИСХОДЕ ЛЕТА»

6.30 «ОСНОВНОЙ СОСТАВ»
7.00 НОВОСТИ. ЕКАТЕРИНБУРГ
7.30 КВАДРАТНЫЙ МЕТР
8.00 ЗДОРОВЬЯ ВАМ!

6.00 «НАСТРОЕНИЕ»
8.25 МУЛЬТФИЛЬМ
8.35 Х/Ф «ВПЕРВЫЕ ЗАМУЖЕМ»

УРАЛ

ПЕР УРАЛ

УРАЛ

УРАЛ

ОТВ

ВНИМАНИЕ: ВРЕМЯ МОСКОВСКОЕ

6.00 НЕОБЪЯСНИМО, НО ФАКТ
7.00 МУЛЬТФИЛЬМЫ
9.30, 18.00 Т/С «УНИВЕР»

5.30 ДЕТЕКТИВНЫЕ ИСТОРИИ
6.20, 9.00 НОВОСТИ
7.00 «УТРЕННИЙ ЭКСПРЕСС»

5.00 НЕИЗВЕСТНАЯ ПЛАНЕТА
5.30 ФАНТАСТИЧЕСКИЕ ИСТОРИИ

6.00 МУЛЬТФИЛЬМЫ
8.00 Т/С «ПАПИНЫ ДОЧКИ»
9.00 Т/С «ВОРОНИНЫ»

5.20, 9.30, 00.40 «ДЕЙСТВУЮЩИЕ ЛИЦА»
5.35 НОВОСТИ ТАУ
6.35, 18.10, 00.05, 03.20 «ПАТРУЛЬНЫЙ УЧАСТОК»

05.00, 13.30 «АКТУАЛЬНЫЙ ИСЛАМ»
05.20, 11.00, 02.30 «НАСТАВНИК» (НА ТАТАРСКОМ ЯЗЫКЕ)

COMEDY CLUB

УРАЛ

УРАЛ

УРАЛ

ОТВ

ВНИМАНИЕ: ВРЕМЯ МОСКОВСКОЕ



На теплый склад класса «А»
(товары для дома, хоз. товары)

ТРЕБУЮТСЯ:

Контролеры - упаковщицы

(опыт работы обязателен: склад или розничная торговля)

Комплектовщики

(с перспективой до кладовщика, ст. смены)

Водитель ричтрака

(обязателен опыт работы на электропогрузчике от 1 года)

Условия:

- З/п: оклад + премия ежемесячно.
- Официальное трудоустройство, соц. пакет согласно ТК РФ.
- Бесплатное питание (горячий обед)!
- Бесплатная доставка (туда и обратно): Екатеринбург, Березовский.

График работы:

- смена день (9-00 – 20-00), смена ночь (21-00 – 8-00), выходной + воскресенье всегда выходной день.

Как проехать к нам?

- От остановки «Кинотеатр Заря» (станция метро «Уралмаш») на автобусе №56 до остановки «Кирпичный завод».
- Пройти до складского комплекса «Логопарк» (700 м), спросить компанию «ГАЛА-ЦЕНТР».
- Отдел персонала – 3 этаж, кабинет №24.

ПРИ СЕБЕ ОБЯЗАТЕЛЬНО ИМЕТЬ ПАСПОРТ.

Тел. моб.: 8-982-62-37-390, раб. 8 (343) 383-10-75 (доб. 526)
Юлия Владимировна, Екатерина Александровна

СТРОЙМАТЕРИАЛЫ

- ЦЕМЕНТ
- СЕТКА кладочная
- ОГРАЖДЕНИЕ «Егоза»
- ГВОЗДИ • СКОБЫ • ШИФЕР
- ФАНЕРА • ГИПСОКАРТОН
- КЕРАМЗИТ • ПЕСОК речной
- ПЕНОПЛАСТ
- ТВИНБЛОК
- СУХИЕ СМЕСИ
- ОТСЕВ, ЩЕБЕНЬ
- ЛИСТ оцинкованный
- ПИЛОМАТЕРИАЛ м³ - 4900 р.

ДОСТАВКА

НБП, ул. 9 Января
3-04-45, 8-902-87-05-333

ПАМЯТНИКИ

мрамор, габбро

**ГРАВИРОВКА ПОРТРЕТОВ
ФОТООВАЛОВ**

8-904-178-68-07,
8-922-22-62-572,
8 (343) 201-15-40
ул. Революционная, 91

- Окна
- Сейф-двери
- Межкомнатные двери
- Отделка квартир
- Плитка
- Ламинат

Гарантия качества
ул. Гагарина, 10,
ТЦ «Альянс»
8-950-63-34-719

**СЕЙФ-ДВЕРИ мет.,
РЕШЕТКИ, ВОРОТА,
ЛЕСТНИЦЫ, ПЕРИЛА**
8-912-04-56-404
8-952-72-83-868

**ПАМЯТНИКИ
габбро, мрамор,
змеевик**
гравировка, установка,
изготовление фотооделов
Березовский рынок
219-52-45, 8-912-24-26-225

«Русский хлеб» требуются:

- уборщица
- водитель с л/а "ГАЗель" (термобудка)
- менеджер-оператор

8 (34369) 3-09-75, 8-902-87-72-328

Совет ветеранов ЗАО УЗПС

ПРИГЛАШАЕТ

НЕРАБОТАЮЩИХ ПЕНСИОНЕРОВ

получить материальную помощь.

По четвергам с 12.00 до 16.00

в здании бывшего горкома партии,
ул. Красных Героев, 1А.

ПРИ СЕБЕ ИМЕТЬ ПАСПОРТ

Предприятию, находящемуся в п. Монетный,
на постоянную работу требуются

- ♦ **УПАКОВЩИКИ**
- ♦ **АППАРАТЧИКИ**

(производство лакокрасочной продукции)

Требования: возраст до 40 лет, желательно проживающие в
п. Монетный, можно без опыта работы.

Тел. 4-61-71,

звонить в рабочее время с 9.00 до 17.00 ч.

ПАМЯТНИКИ ОТ ПРОИЗВОДИТЕЛЯ!

Мрамор, змеевик, габбро.

Изготовление овалов, портретов.
Территория завода БЗСК.

3-07-03

8-912-28-43-961

8-904-98-66-323



**ГБОУ СО КШИ «Свердловский кадетский корпус
имени капитана 1 ранга М. В. Банных»**

производит набор на 2011-2012 учебный год
в 5 и 10 классы.

Условия приема по телефону

8 (34374) 6-25-92.

23 апреля 2011 г. в 14.00 час. состоится

День открытых дверей по адресу:

г. Сысерть, ул. Механизаторов, 5

**Сейф-двери, решетки,
ворота,
кованые изделия**
ул. Ленина, 63а (м-н Кировский)
8-919-36-40-690

**ООО "УралСот" требуется
БУХГАЛТЕР**
з/п при собеседовании
8-922-61-44-242

X5RETAILGROUP
www.x5.ru
5 Пятёрочка
Самые близкие
низкие цены!

МАГАЗИН «ПЯТЕРОЧКА»
ул. ТОЛБУХИНА, 9 ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

ДИРЕКТОРА з/п 30 000 руб.
ЗАМЕСТИТЕЛЯ ДИРЕКТОРА з/п 18 000 руб.
ТОВАРОВЕДА з/п от 15 000 руб.

ТРЕБОВАНИЯ:
Среднее- спец. / высшее образование
Наличие опыта в торговле

Мы предлагаем:
Стабильную заработную плату
Профессиональный дружный коллектив
Возможность карьерного роста
Обучение в Учебном центре
Ежемесячные премии
Оплачиваемый отпуск

**БОЛЕЕ ПОДРОБНАЯ
ИНФОРМАЦИЯ
ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ**
по тел.: (343) 253-58-84, доб. 54075, 54076
Адрес: г. Екатеринбург
ул. Опалихинская, 27

КОНТРОЛЕРОВ з/п от 13 000 руб. + премия
КАССИРОВ з/п от 12 000 руб. + премия
ПРОДАВЦОВ з/п от 12 000 руб. + премия
ГРУЗЧИКОВ з/п от 12 500 руб. + премия

ТРЕБОВАНИЯ:
Гражданство РФ
Опыт работы не обязателен

**ИЩЕШЬ РАБОТУ -
ПРИХОДИ К НАМ!**

Стоит только захотеть!

КРЕДИТЫ БЕЗ КОМИССИЙ
СТАВКИ СНИЖЕНЫ!**



**УРАЛЬСКИЙ БАНК
РЕКОНСТРУКЦИИ И РАЗВИТИЯ**

ул. Театральная, 16а ☎ 4-66-06
www.ubrr.ru

**Новый автомобиль
за 4 403 рубля в месяц***

* Кредит «Открытый» на сумму 150 000 рублей на 60 месяцев. Условия кредита: от 71 000 до 450 000 рублей. На любые цели. Ставки (годовые) и сроки: 12, 36, 60 мес. - 25%, 84 мес. - 27%. Пени, начисляемые в случае нарушения сроков возврата кредита, уплаты процентов за пользование денежными средствами: 45% годовых.
** При получении наличных в банкоматах и кассах ОАО «УБРиР».

Магазин «САНТЕХНИК»

- ОТОПЛЕНИЕ
- ВОДОСНАБЖЕНИЕ
- КАНАЛИЗАЦИЯ

Часы работы:

ПН-ПТ с 9 до 20 ч.

СБ с 10 до 17 ч.

ВС с 10 до 16 ч.

г. Берёзовский
пос. БЗСК, 54 (343) 270-22-27

**МАГАЗИН
ОПТОВЫХ
ЦЕН**

реклама

«Канцлер»

Широкий выбор канцтоваров, наборов для детского творчества и книг

- ✓ в розницу по оптовым ценам
- ✓ работа с юридическими и физическими лицами

8-982-65-69-167

Часы работы: пн.-пт. с 9.00 до 20.00
сб., вс. с 9.00 до 18.00
Адрес: ул. Театральная, 22
(со стороны ул. Циолковского)

Проводим набор на курсы подготовки водителей категории «В» (легковой автомобиль)

- Срок обучения 2,5 месяца
- Доступные цены от 15 до 18 т.р.
- Поэтапная оплата, рассрочка платежа
- Своя площадка учебной езды
- Обучение вождению в удобное для ВАС время
- Индивидуальный подход к каждому обучаемому
- Возможна дополнительная индивидуальная подготовка

По интересующим вопросам обращаться по телефону

8-902-26-24-513



АВТОШКОЛА

ОБУЧЕНИЕ КАТЕГОРИИ «В»

- Срок обучения 2-2,5 месяца
- Оплата в рассрочку
- Автомобиль по выбору курсанта
- Свой автодром
- Студентам предоставляется скидка
- Кредит

8-922-61-13-820

ул. Строителей, 4, оф. 601,
часы работы: пн.-пт.: с 13⁰⁰ до 19⁰⁰, сб. вс.: выходной

КУПЕ-ПРОЕКТ

- шкафы-купе
- межкомнатные двери
- натяжные потолки

Короткие сроки, отличное качество, неприлично низкие цены.

Тел. 8-953-603-15-07.
Адрес: ул. Красных Героев, 7

**ЗАБОРЫ, ВОРОТА,
РЕШЕТКИ, СЕЙФ-ДВЕРИ,
КОЗЫРЬКИ, ЛЕСТНИЦЫ**
8-904-38-95-420
8-952-72-83-868

УСТАНОВКА
спутниковой антенны
без абонентской платы
РЕМОНТ импортных
телевизоров на дому
8-906-80-49-158, 4-50-00

Твой Дом

РАССРОЧКА
БЕЗ %

АЛ БАЛКОНЫ

от 13000 руб.

СЕЙФ-ДВЕРИ

от 3500 руб.

САЙДИНГ от 100 руб./шт.

ОКНА

от 5000 руб.

ШКАФЫ-КУПЕ

от 10000 руб.

выезд на замеры и расчет бесплатно

г. Берёзовский ул. Шиловская, 1
(34369) 4-65-51, 8-950-63-69-261



Приглашаем к сотрудничеству дилеров!

Берёзовский тракт, 3
г. Екатеринбург
ул. Основинская, 8,
офис 42
тел. (343) 216-25-62
факс. (343) 216-25-63
www.krovtekh.ru
krovtekh@intermail.ru

Колпаки на забор, 7 видов.
Цена: от 600 р./шт.



Снегозадержатель трубчатый, 3 м.
Усиленная конструкция. Цена: от 1200 р./шт.



Металлочерепица. Гибкая черепица. Профлист С 8, МП 20, С 44. Сайдинг. Теплоизоляция.
Водосточные системы. Колпаки, зонты. Парапеты, отливы, откосы. Ограждение кровельное.

Подать объявление и подписаться на газету вы можете круглосуточно по бесплатному телефону: 8-800-3001-076.

Берёзовский
рабочий



Главный редактор - Даниил ПИВОВАРОВ - 4-88-11.
Референт - Елена БРЫЛИНА - 4-88-11.
Главный бухгалтер - Валентина СОКОЛОВА - 4-90-33.

ЖУРНАЛИСТЫ:
Лилия ЯНЧУРИНА - 4-90-36, yanchurina_l@mail.ru;
Алёна ЛАСКУТОВА - 4-88-14, alena_br@mail.ru;
Татьяна МЕРЕЖНИКОВА - 4-88-13, tmerezhnikova@mail.ru;
Мария БАБКИНА - 4-88-13, mar-babkina@yandex.ru

Отдел рекламы - 4-90-35, 4-40-56.
Дизайн и верстка - Виктория ЛЕОНТЬЕВА, Кирилл ОРЛОВ
Фотокорреспондент - Анна ГАВРИЛЕНКО.

Просьба направлять сообщения на один из следующих адресов:
bgo@list.ru - для официальных документов администрации и Думы Берёзовского городского округа,
breklama@mail.ru - для рекламы и ВСЕХ видов объявлений,
bergrad@mail.ru - для обращений и запросов граждан.

Мнения авторов публикаций могут не совпадать с позицией редакции. Письма читателей редакция использует по своему усмотрению. За содержание рекламных объявлений ответственность несет рекламодатель. При перепечатке ссылка на БР обязательна.

Газета зарегистрирована Управлением ФС по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Уральскому федеральному округу. Св-во о регистрации ПИ № ФС 11-1398 от 21.09.2007 г. Время подписания в печать по графику в 16.00. Подписано в 15.30. Индекс 53813. Офсетная печать. Заказ 66111 Тираж 3790. Объем 4 печ. л. ООО «Печатник», ИНН 6628015835, Свердловская обл., г. Реж, ул. О. Кошевого, 16.

АВТОШКОЛА

Авента

подготовка водителей

приглашает
на обучение
водителей кат. В.

**ГИБКАЯ
СИСТЕМА СКИДОК.**

Занятия проходят
по адресу:

г. Берёзовский,
ул. Строителей, 18 «а»
(швейная фабрика «БАРС»)

8 (343) 219-13-18
8-961-76-34-434

лицензия №3367

ТАКСИ «Берёзовское»
такси нашего города
БЕРЕЗОВСКИЙ

Услуга
АВТОПИЛОТ

8-909-0000-232
8-903-0-838-838

**ТАКСИ
«Дарья»**

Ваши
желания
сбываются.....

г. БЕРЕЗОВСКИЙ
всё по 50
рублей

г. ЕКАТЕРИНБУРГ
от 100 руб. до 500 руб.

Тел.: 8-950-6-44-88-66
Жалобы и предложения: 8-952-729-73-00